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Invenţia se referă la un dispozitiv de uscare în pat fluidizat, tip tunel, cu transport prin1

vibraţie, a materialului, destinat uscării materialelor organice şi anorganice de dimensiuni

mici şi medii, cum ar fi rumeguşul, talaşul, tocătura din resturi vegetale, fructe şi legume de3

dimensiuni mici sau tocate, pulberi de roci sau minereuri etc.

Se cunoaşte un dispozitiv de uscare în pat fluidizat, cu vibraţie, conform documentului5

US 3768174, care este alcătuit dintr-o masă vibratoare, fixată pe nişte arcuri, pusă în

mişcare de vibraţie de un motor electric ce antrenează un ax cu excentric, dintr-o incintă de7

izolare termică tip tunel, prevăzută cu o cuvă de introducere a materialului umed, cu o gură

de ieşire, cu un capac şi cu un coş de evacuare a aerului cald, masa vibratoare fiind com-9

pusă dintr-un etaj inferior, prin care se suflă aerul cald, şi un etaj superior, în care se găseşte

materialul umed pentru uscare, cele două etaje comunicând între ele prin nişte orificii11

practicate în fundul mesei vibratoare.

Se cunosc dispozitive de uscare în pat fluidizat în construcţie turn, cu transport prin13

împingere şi cădere pe verticală, care au dezavantajul de a avea un gabarit mare, şi de a

necesita reductoare de turaţie, care scumpesc produsul. Pentru materialele uşoare se mai15

folosesc dispozitive de uscare cu tambur şi transport cu curent de aer. Acestea sunt preten-

ţioase din punct de vedere al execuţiei, şi nu permit uscarea unor materiale mai grele. Uscă-17

toarele tip tunel cunoscute transportă materialul cu ajutorul benzilor transportoare, care sunt

mai scumpe şi nu permit fluidizarea, ceea ce poate conduce la o uscare neuniformă.19

Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia constă în uscarea uniformă a masei de

material umed.21

Soluţia la această problemă o constituie alcătuirea traseului materialului umed cu

nişte şicane pe suprafaţa etajului inferior, precum şi a unor camere laterale, prevăzute cu23

nişte şicane cu rolul de a regla debitul de aer suflat pe materialul umed.

Se dă, în continuare, un exemplu de realizare a invenţiei, în legătură şi cu fig. 1 şi 2,25

ce reprezintă:

- fig. 1, vedere laterală a dispozitivului;27

- fig. 2, secţiune longitudinală prin dispozitiv.

Dispozitivul de uscare este compus dintr-o masă vibratoare 1, fixată pe patru arcuri29

lamelare 2, care este pusă în mişcare de vibraţie de un motor electric 3, ce antrenează un

ax cu excentric 4. Masa vibratoare se află plasată într-o incintă de izolare termică tip tunel31

5, în care se găseşte montat filtrul 6, pentru filtrarea aerului evacuat din uscător. Pe incinta

tip tunel 5 se găseşte capacul 7, pentru accesul la filtru, şi coşul de evacuare a aerului cald33

8. Masa vibratoare 1 este compusă dintr-un etaj inferior 9, prin care se suflă aerul cald, şi

etajul superior 18, în care se găseşte materialul umed pentru uscare. Cele două etaje35

comunică între ele prin nişte orificii 19, practicate în fundul mesei vibratoare, protejate

împotriva obturării prin profilele U 10, şi prin ferestrele 11 aflate în legătură cu etajul inferior37

9 prin intermediul camerelor laterale 12. Materialul umed se introduce în uscător prin cuva

13 şi parcurge, până la gura de ieşire 14, un traseu şerpuit, delimitat de şicanele 15. Debitele39

de aer suflate din lateral se pot regla prin sertarele 16, iar debitul de material umed, prin

şibărul 17 şi deschiderile şicanelor 15. Viteza de avans a materialului prin uscător depinde41

de frecvenţa de vibrare a mesei, deci de turaţia motorului electric 3, de înclinarea " a mesei

şi înclinarea $ a şicanelor. Căldura conţinută de aerul cald se transmite materialului prin43

conducţie prin pereţii de fund şi lateral, şi prin convecţie prin suflarea aerului prin orificiile

practicate în fundul şi lateralele mesei.45
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Dispozitivul de uscare în pat fluidizat, tip tunel, cu transport prin vibraţie, a mate- 1

rialului prezintă următoarele avantaje:
- permite uscarea unor materiale mai grele, care nu se pot transporta prin curent de 3

aer;
- permite o uscare uniformă a masei de material; 5

- prezintă posibilităţi multiple de reglare, astfel încât se poate adapta la o gamă largă
de productivităţi, cu încadrarea cu precizie în parametrii ce se vor a fi atinşi; 7

- permite execuţia într-o construcţie simplă, cu materiale şi procedee tehnologice de
prelucrare de uz curent. 9
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Revendicare1

Dispozitiv de uscare în pat fluidizat tip tunel, cu transport prin vibraţie, a materialului,3

compus dintr-o masă vibratoare (1) fixată pe nişte arcuri (2), care este pusă în mişcare de

vibraţie de un motor electric (3) ce antrenează un ax cu excentric (4), dintr-o incintă de5

izolare termică tip tunel (5), prevăzută cu o cuvă (13) de introducere a materialului umed, cu

o gură de ieşire (14), cu un capac (7) şi cu un coş de evacuare a aerului cald (8), masa vibra-7

toare (1) fiind compusă dintr-un etaj inferior (9), prin care se suflă aerul cald, şi un etaj supe-

rior (18), în care se găseşte materialul umed pentru uscare, cele două etaje comunicând9

între ele prin nişte orificii (19) practicate în fundul mesei vibratoare, caracterizat prin aceea

că masa vibratoare (1) are practicate pe suprafaţa etajului inferior (9) nişte şicane (15), cu11

rolul de a crea un traseu şerpuit al materialului umed, pe părţile laterale este prevăzută cu

nişte camere laterale (12), ce au nişte sertare (16) cu rolul de a regla debitul de aer suflat,13

iar etajul superior (18) este prevăzut cu un filtru (6) pentru filtrarea aerului evacuat.
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